

СОЦИОЛОГИЯ

Кармоков Мурат Султанович

подполковник полиции, преподаватель

Северо-Кавказский институт повышения квалификации

сотрудников МВД России (филиал)

ФГКОУ ВПО «Краснодарский университет МВД РФ»

г. Нальчик, Кабардино-Балкарская Республика

ОСОБЕННОСТИ ПРОЯВЛЕНИЯ МОЛОДЕЖНОГО ЭКСТРЕМИЗМА

Аннотация: в данной статье автор поднимает актуальную проблему проявления экстремизма и терроризма в стране. Отмечена нарастающая динамика данных явлений. Акцентировано отрицательное воздействие проявления экстремизма и терроризма на национальную безопасность России, в связи с чем отмечается тенденция роста экстремистско-террористической угрозы.

Ключевые слова: эскалация конфликта, исламский фундаментализм, экстремизм, сепаратистские движения, регион.

Сам по себе экстремизм, как явление политическое и социальное, возник очень давно.

Сколько существует человечество, столько существуют и конфликты между представителями его различных этносов и культур. В их основе изначально лежала борьба за лучшее место под солнцем, за право пользоваться лучшими землями, водой, охотничьями угодьями и прочими необходимыми для жизни ресурсами [1].

Анализируя ситуацию в данном направлении следует отметить, что ряды религиозных экстремистов пополняются такими же, как они сами фанатичными, психически неуравновешенными людьми, обиженными на всех и вся, ранее судимыми людьми, наркоманами [5].

Безработица, наличие большого количества свободного времени приводит молодежь к тому, что участие в делах общины становится основной формой деятельности [2].

Молодежь привлекает данное братство, таинство организации, «романтика» и дань моде выделяется среди сверстников.

К чему это привело мы уже знаем, где имелись случаи участия в нападении отдельных молодых лиц, не знавших цель их вызова из дома 13.10.05 г., не владевших самыми элементарными навыками применения и эксплуатации огнестрельного оружия.

При организации мероприятий по противодействию экстремизму, необходимо учитывать уже накопленный в этой сфере опыт, в том числе основанный на анализе сведений содержащихся в его источниках [3].

Для эффективного противодействия политическому и религиозному экстремизму в такой большой и многонациональной стране как Россия, в частности на Северном Кавказе, необходим комплекс мероприятий, как минимум по трем направлениям:

1. Мероприятия правового характера.
2. Мероприятия идеологического характера.
3. Мероприятия социально-культурного характера [4].

К сожалению законодательная и нормативная база в настоящее время не способствует повышению эффективности работы в данном направлении. Также существенными проблемами являются излишняя бюрократия в оперативно-розыскной деятельности, низкий профессиональный уровень и текучка кадров.

Список литературы

1. Шхагапсоев З.Л. Информационно-аналитическое обеспечение раскрытия и расследования преступлений // З.Л. Шхагапсоев, Р.Р. Карданов. – Судебная экспертиза, 2014. – №1 (37) . – С. 84–91.
2. Тарчков Б.А., Кочесокова З.Х. О некоторых закономерностях экстремальных факторов особенностями оперативных действий правоохранительных

органов в ситуациях захвата заложников // Б.А. Тарчоков, З.Х. Кочесокова / Проблемы в Российском законодательстве. – 2014. – №4. – С. 243–244.

3. Машекуашева М.Х. Молодежный экстремизм и молодежная субкультура. Материалы международной конференции «Феномен экстремизма и ксенофобии в современной России». – Краснодар: Краснодарский университет МВД России, 2010. – 159 с.

4. Машекуашева М.Х. Особенности психологического обеспечения ведения переговоров в ситуациях захвата заложников. «Личность, семья и общество: вопросы педагогики и психологии» / Сборник статей по материалам XXXIX международной научно-практической конференции №4 (39) Часть II. – Новосибирск: СибАК, 2014. – 180 с.

5. Машекуашева М.Х., Кочесокова З.Х., Геляхова Л.А. Вопросы правомерного психологического воздействия в профессиональной деятельности сотрудников ОВД / Научный журнал. Теория и практика общественного развития. – Краснодар, ХОРС. – №12. – 2014. – 208 с.